

Юрий Алексеевич КОШКИН

- Депутат Законодательного Собрания по избирательному округу №3 (Куйбышевский и Северный районы)
- Комитет по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям
- Комиссия по экологии, заместитель председателя
- Фракция: «Единая Россия»

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области



Дорогие жители Куйбышевского и Северного районов, всей Новосибирской области!
Позвольте от всей души поздравить вас с 79-й годовщиной Великой Победы!

9 Мая — священный день, когда мы вспоминаем и благодарим всех, кто подарил нам мир и свободу, сражался на фронтах и трудился в тылу, возрождал страну в трудные послевоенные годы. Проходят десятилетия, сменяются поколения, но неизменной остаётся Великая

Победа — символ национальной гордости, воинской славы и трудовой доблести нашего народа. Народа-победителя!

И сегодня наша общая задача — сохранение памяти о той войне и Победе, воспитание уважительного отношения у подрастающего поко-

ления к нашей славной истории. От души желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, мирного неба над головой и неиссякаемой веры в светлое будущее нашей страны!

*С уважением, депутат
Законодательного собрания НСО
Ю. А. КОШКИН*

Уверенное движение

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Юрий КОШКИН — о жизни округа, перспективах развития сельских территорий и будущем страны.

Слова о главном

— Юрий Алексеевич, в нынешнем году уже состоялось главное политическое событие — выборы Президента России. Как вы оцениваете их итоги?

— Однозначно позитивно, особенно учитывая тот непростой внешнеполитический фон, в котором существует наша страна после начала специальной военной операции. Если говорить глобально, то главный позитив заключается в том, что ни санкции, ни огромное давление извне никак не отразились на нашей экономике. А скорее даже наоборот — мобилизовали её, позволили раскрыть те огромные внутренние ресурсы, которые раньше не было нужно использовать.

Промышленность работает и наращивает обороты, что прекрасно видно хотя бы на примере Куйбышевского района, входящего в мой избирательный округ №3. Он всегда был территорией развивающейся, но результаты 2023 года просто невероятно впечатляют. Индекс промышленного производства составил 140 процентов к уровню предыдущего года, объём произведённых товаров и услуг — 144,7 процента, прирост строительства в физическом объёме — почти 170 процентов, а инвестиций в основной капитал за счёт бюджетов всех уровней — 197,2 процента!



Когда в стране проблемы, экономика сельских районов просто не может прирастать такими темпами.

И конечно же, выборы показали невероятную консолидацию всего народа вокруг лидера — таких показателей явки и доверия президенту не было никогда более чем за 30-летнюю историю России. Кроме того, я бы хотел отдельно отметить также Послание Федеральному собранию, которое президент огласил в феврале этого года. В нём я бы выделил два ключевых момента. Во-первых, провозглашение участников СВО будущим кадровым и управленческим резервом страны. Обоснование этого заявления от Владимира Владимировича было простым и понятным: это люди действия, привыкшие принимать решения в экстремальной ситуации и нести за них ответственность. То, чего многим современным чиновникам не хватает. А во-вторых, президент уверенно и чётко обозначил главные направления

развития страны — по сути, продолжение национальных проектов и появление новых — и рассказал, откуда будут брать средства и на что они пойдут.

Заслуженное доверие

— Вы можете сегодня вспомнить свои ощущения, когда в 2018 году было объявлено о запуске в России национальных проектов?

— Смею предположить, что у некоторых были сомнения, что национальные проекты так заработают и с каждым годом будут прирастать по объёмам финансирования и демонстрировать реальную эффективность. Тут даже не нужно приводить цифры, я уверен, что жители каждого района нашей области лично видят, как изменилась жизнь за эти годы. Как появились новые дороги и объекты здравоохранения, насколько благоустроеннее стали города и сёла. Как, в конце концов, неукоснительно

выполняются все социальные обязательства государства по поддержке семей с детьми, пенсионеров, других категорий. Когда мы сегодня слышим «национальные проекты», то верим, что всё будет сделано точно и в срок. И это абсолютно заслуженное доверие!

И очень здорово, что со всеми нацпроектами очень плотно увязаны и дополняют их наши региональные госпрограммы. Оба района, входящие в наш округ, — Куйбышевский и Северный — активно участвуют в госпрограммах Новосибирской области, что также позволяет решать множество вопросов. Может, не таких больших по масштабам, как в рамках нацпроектов, но эти точечные «усиления» также невероятно важны для людей.

Люди видят, что власть на всех уровнях заботится о них и решает поставленные перед ней вопросы.

— Давайте напомним основные события на округе в 2023 году.

— Их было очень много, и практически все так или иначе были связаны с реализацией национальных проектов и региональных госпрограмм. Особое внимание и приоритет, как всегда, — объектам социальной сферы, прежде всего образования и культуры. Только за прошлый год было заменено более 100 оконных блоков в различных образовательных учреждениях. Это, кстати, продолжение программ «Школьное окно» и «Школьная кровля», придуманных именно в Новосибирской области. В большинстве своём задачи программ были выполнены за время пяти лет их реализации, но точно вопросы продолжают решать до сих пор.

Не первый год поэтапно продолжается капитальный ремонт здания Дома культуры имени Куйбышева в районном центре. Последнее, что удалось сделать, — полная замена систем электрооборудования и вентиляции.

Уверенное движение

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Заканчивается и капитальный ремонт на сумму более 20 миллионов рублей клуба на 150 мест в селе Верх-Ича Куйбышевского района, который проводится в рамках реализации государственной региональной программы «Культура Новосибирской области». Этот очаг культуры, можно сказать, полностью преобразился: были отремонтированы стены, пол и сцена, заменены электропроводка, системы отопления и освещения, входные и внутренние двери, обновлены театральные кресла. Похожие работы, пусть и в меньшем объёме, были выполнены в Доме культуры в селе Кама.

В прошлом году в рамках приоритетного федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в Куйбышеве завершилось



Один из объектов благоустройства в Куйбышеве.



Такого мощного обновления автобусного парка в регионе не было с советских времён.

благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов по адресам: квартал 7 дома №1 и №11 и квартал 15 дом №8. Были проведены работы по устройству асфальтобетонного покрытия проездов и пешеходных дорожек, установке игровых и спортивных площадок с резиновым покрытием, озеленению территорий, установке малых форм и ограждения. Общий объём выполненных работ из федерального, областного и местного бюджетов составил 17,6 миллиона рублей.

Правильной дорогой

— Ремонт и строительство дорог остаётся ключевой проблемой для сельских районов?

— Для нашей огромной страны улучшение дорожной инфраструктуры есть и ещё долго будет важнейшей задачей, но слово «проблема» я сегодня считаю неуместным и неправильным. Проблемой это было 10–15 лет назад, когда новых дорог, пусть даже в щёбёночном покрытии, практически не строилось, а уровень текущих недоделок был просто катастрофическим. С тех пор как появился нацпроект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», огромный шаг вперёд был сделан не только в Новосибирске и Новосибирской агломерации, но и в сельских районах.

Дорожно-строительные работы в Новосибирской области идут в рамках двух государственных программ —

«Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения» и «Повышение безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах». После принятых на апрельской сессии Законодательного собрания поправок в областной бюджет 2024 года их общий объём финансирования превысил 27 миллиардов рублей, а размер субсидий муниципальным образованиям Новосибирской области составит почти 7 миллиардов. Ещё несколько лет назад о таких объёмах финансирования можно было только мечтать, а сегодня это реальность!

И буквально в апреле этого года губернатором Новосибирской области

Андреем Травниковым и руководителем Федерального дорожного агентства Романом Новиковым было подписано дополнительное соглашение к меморандуму о развитии автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального и местного значения. Документом утверждена актуализированная программа дорожной деятельности Новосибирской области на 2024–2028 годы, согласно которой в регионе планируется привести в нормативное состояние 970 километров автодорог, а общий объём финансирования за пять лет превысит 137 миллиардов рублей!

— Что в этом году будет отремонтировано на округе №3?

/// **Главный объект — ремонт стратегически важной автодороги Куйбышев — Северное по нацпроекту БКД. По федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» будут отремонтированы дороги в трёх сельских населённых пунктах Куйбышевского района — сёлах Кама, Зоново и Ушково — общей протяжённостью почти три километра.**

А финансирование этих объектов составит 18 миллионов рублей, что так же можно назвать уверенным движением вперёд: в прошлом году по программе КРСТ на дорожные объекты округа было выделено 11 миллионов рублей.

ЦИФРЫ

1,76 млрд рублей

бюджетных инвестиций удалось привлечь в 2023 году в Куйбышевский район благодаря участию в национальных проектах и государственных программах.

Реализовано

более 20

крупных проектов.

Большие планы

— А что интересного планируется на округе в 2024 году?

— Задач много, и ключевые из них на традиционном собрании представителей трудовых коллективов, предприятий, организаций и общественности обозначил глава Куйбышевского района Олег Караваев. В частности, он отметил, что в районе продолжится строительство многоквартирных домов для детей-сирот и работников социальной сферы, начнётся реконструкция лыжного комплекса «Гайдар» и двух корпусов лагеря «Незабудка». В школах откроются три новые «Точки роста», также будут установлены ещё две вышки сотовой связи, что практически полностью позволит закрыть вопрос со связью в малых и отдалённых сёлах и деревнях.

Уже поступили в район и вышли на маршруты восемь новых пассажирских автобусов большой вместимости, которые были закуплены областным правительством для каждого муниципального района и городского округа. Как отмечают наши транспортники, в таком объёме обновление пассажирского автобусного парка реализуется впервые с советских времён.

Всё это — отдельные фрагменты, из которых и складывается единый пазл реальных улучшений жизни на каждом отдельном округе, в регионах и в стране в целом. И когда видишь такую картину год за годом, прекрасно понимаешь, что мы уверенно движемся вперёд и в правильном направлении, и движение это невозможно остановить.



Дворец культуры имени Куйбышева практически полностью отремонтировали за несколько лет.

Новоселий бюджет больше

Три дома с квартирами для детей-сирот сдали в Куйбышевском районе.

В самом начале весны этого года в Куйбышеве произошло событие сразу для 27 человек, испытавших немало сложностей в своей жизни. На территории посёлка Энергетик были сданы в эксплуатацию сразу три девятиквартирных дома для детей-сирот. Возведение нового жилья стало возможным благодаря реализации правительством региона государственных программ «Стимулирование развития жилищного строительства в Новосибирской области» и «Социальная поддержка в Новосибирской области».

Министр строительства Новосибирской области **Алексей Колмаков** отметил, что сегодня в регионе в одну систему объединены программы строительства жилья для льготных категорий граждан — детей-сирот и под служебное жильё для врачей, учителей и работников правоохранительных органов.

— С каждым годом программа набирает обороты: в 2021 году было построено семь домов для льготников, в 2022 — 16, в 2023 — уже 32. Мы уверены, что в 2024 году эта тенденция будет продолжена: в планах построить



27 детей-сирот получили квартиры в этих домах.

и ввести в эксплуатацию 36 домов, в которых 237 квартир предназначены для детей-сирот, еще 168 будут переданы представителям бюджетной сферы под служебное жильё, — отметил министр. — Эти три дома и ещё один в Карасукском районе — «первые ласточки» выполнения большой задачи.

В квартирах для новосёлков выполнена чистовая отделка, площадь каждой из квартир — не менее 33 квадратных метров, куда входят прихожая, санузел, кухня и жилая комната.

|| Для молодых людей особенно важно начинать взрослую жизнь, имея крышу над головой и перспективы на будущее, — отметил депутат Законодательного собрания НСО Юрий Кошкин. — Программы по развитию жилищного строительства активно обсуждаются на комитетах и сессиях заксобраний, и каждому депутату приятно, что на его округе появляются новые дома не только для детей-сирот, но и для работников бюджетной сферы, что позволяет привлекать в районы необходимых специалистов. Напомню, что по поручению губернатора нашего региона Андрея Травникова программа строительства жилья для льготников продлена до 2026 года.

Экологами не рождаются



Депутаты Законодательного собрания НСО предлагают разработать региональный закон об экологическом просвещении.

Каждую весну и осень в Новосибирске и на Новосибирском водохранилище проводятся субботники по уборке наиболее популярных мест отдыха наших граждан. И результатами этих экологических акций год от года становятся тонны, а суммарно — десятки тонн мусора, что недвусмысленно говорит о низком уровне экологического образования у наших земляков. Впервые о создании и принятии регионального закона «Об экологическом просвещении в Новосибирской области» заговорили в прошлом году на заседаниях комиссии по экологии Законодательного собрания, в состав которой входит и депутат **Юрий Кошкин**.



Такие следы оставляют новосибирцы после своего «отдыха» на природе.

Была создана рабочая группа, результатом чего стал законопроект из 12 статей, описывающих, в частности, цели и задачи экологического просвещения, меры господдержки в этой сфере, а также финансовую, информационную и методическую поддержку. Вероятно, уже в этом году законопроект поступит на утверждение в правительство области и губернатору, а затем будет вынесен на сессию заксобраний. Как отмечают депутаты, аналогичные законы уже действуют в 30 регионах России, в том числе у наших соседей — в Алтайском крае, Кемеровской и Томской областях.

|| Важная роль в реализации будущего закона отводится образовательным учреждениям — детским садам и школам. Ведь экологами не рождаются, и эти навыки, как и многие другие, необходимо воспитывать с детского возраста.

— По большому счёту, кроме вузов, которые готовят именно специалистов, всеобщего подхода к этой проблеме, к сожалению, пока нет, — отмечает депутат Юрий Кошкин. — И этот закон позволит приблизить наших граждан к вопросам охраны окружающей среды. Ведь детей нужно с малых лет учить не мусорить, не ломать деревья, заботиться о животных. В то же время экологическое просвещение должно распространяться и на другие возрастные категории, чтобы общество в целом глубоко осознало идею необходимости защиты природы. Актуальность этой задачи в будущем будет только усиливаться.

Улучшается качество жизни

С первого же дня 2024 года жители Абрамово Куйбышевского района почувствовали перемены к лучшему. Свои двери для жителей населённого пункта, где проживают более 1 300 человек, открыл новый фельдшерско-акушерский пункт.

Чуть позднее состоялась и торжественная церемония открытия, на которой к сельчанам обратился глава Куйбышевского района **Олег Караваев**:

— Новый ФАП — это улучшение качества жизни сельчан. Абрамовский сельсовет достаточно хорошо сегодня развивается: новые дороги, станция водоочистки, газификация. Скоро мы зайдём с капитальным ремонтом в сельские школы. На очереди — строительство модульного клуба. Такие объекты, как ФАП, — это и украшение села, и доступная медицинская помощь непосредственно по месту жительства.

ФАП в Абрамово был построен на средства государственной программы «Развитие здравоохранения Новосибирской области» в рамках реализации регионального проекта



Открытие нового ФАПа в Абрамово.

«Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи». Пункт на 100% укомплектован новым оборудованием в соответствии со стандартами.

— Значимость ФАПа в селе переоценить невозможно. Он позволяет организовать квалифицированное, качественное оказание первичной медицинской помощи. Несомненно, новый ФАП будет способствовать сохранению и укреплению здоровья местных жителей, —

отметил главный врач Куйбышевской ЦРБ **Евгений Васильев**.

Абрамовцы, в свою очередь, отмечают удобное месторасположение пункта. Сюда легко доехать на автобусе из отдалённых новых территорий села, где проживает большинство семей с детьми.

Как отмечает депутат Законодательного собрания по округу №3 **Юрий Кошкин**, недавно здесь был открыт ещё один ФАП — в селе Гражданцево

Северного района. Да и в целом программа строительства объектов здравоохранения — одна из самых масштабных в области.

|| Во-первых, это национальный проект, реализуемый по инициативе президента Владимира Путина. А во-вторых, большие усилия прилагает и региональная власть. Программа строительства фельдшерско-акушерских пунктов в Новосибирской области началась в 2018 году, и с тех пор в небольших деревнях и сёлах региона появились сотни мини-больниц, где жители получают первичную помощь без необходимости поездок в районные больницы, — отметил парламентарий.

Сейчас в Новосибирской области ведутся проектирование, строительство и реконструкция более чем 100 объектов медицины, из них 75 — ФАПы, 27 — поликлиники и врачебные амбулатории, ввод которых запланирован в 2024–2025 годах.

Новые школы — для всех

В Куйбышевском районе активно ведётся реконструкция объектов образования.



В 2017 году, после почти четвертьвекового перерыва, в Новосибирске впервые была построена и открыта новая школа — №200.

Сегодня порядковые номера новосибирских школ перевалили за 220, новые образовательные учреждения строятся в других городах и районных центрах региона. Понятно, что любое новое строительство по всем современным стандартам — это очень дорого, а создавать достойные условия для ребятишек хочется везде. Именно поэтому с 2022 года по инициативе Президента РФ **Владимира Путина** была запущена федеральная програм-

ма по капитальному ремонту школьных зданий, построенных десятилетия назад.

В Куйбышеве в 2023 году в эту программу вошли две крупные городские школы — №2 и №3, общая стоимость капитального ремонта превысила 200 млн рублей. Во время прошлогоднего визита в город губернатора Новосибирской области **Андрея Травникова** глава региона принял решение о дополнительном финансировании из бюджета области благоустройства прилегающих к школам территорий.

Сегодня далеко не «юные» шко-

лы выглядят помолодевшими как снаружи, так и внутри, а программа продолжается. Как отметил глава Куйбышевского района **Олег Караваев**, в этом году начнётся ремонт городской школы №4, подтверждены лимиты финансирования ремонтов гимназий №1, 9 и 10, а также школы в селе Абрамово.

Всего готовится проектная документация на ремонты 10 зданий семи общеобразовательных учреждений. А значит, ещё сотни ребятишек вскоре получат самые достойные, не уступающие городским условия для получения образования.

Приёмные депутата Законодательного собрания НСО Юрия Алексеевича Кошкина

■ г. Куйбышев, ул. Краскома, д. 37, каб. 15

Дни приёма: понедельник–четверг

Часы приёма: с 10:00 до 12:00 и с 13:00 до 15:00

Контактный телефон: 8 (383-62) 51-356

e-mail: ya.irinar1977@yandex.ru

Приём ведёт помощник депутата Ирина Александровна Куташина

■ с. Северное, ул. Ленина, д. 19

Дни приёма: понедельник, среда, пятница

Часы приёма: с 11:00 до 13:00 и с 14:00 до 16:00

Контактный телефон: 8-983-313-24-99

e-mail: nikitsv78@mail.ru

Приём ведёт помощник депутата Светлана Викторовна Никитина

12+

Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

№31 (741) от 3.05.2024

Учредитель: ГБУ НСО РФ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

И. О. РУКОВОДИТЕЛЯ — ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА **Е. Ю. АНЦУПОВА**

Приёмная 218-03-64.

Выпуск подготовил **Виталий ЗЛОДЕЕВ**

Адрес редакции и издателя: 630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3. E-mail: vedom@znsno.ru. Сайт: vedomostinco.pf

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать: по графику в 16:00, фактически в 16:00.

Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ООО «ПринтТайм» 630024, Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Ватутина, д. 93/2, помещение 6